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	SVT – Première S                                                                                                                         Chapitre 3.3 – TP n° 3

	La résistance des bactéries aux antibiotiques
RR – Lycée Jaufré Rudel – Blaye

	Objectif de connaissance. On cherche à comprendre l'origine de la résistance de certaines bactéries à des antibiotiques et à déterminer l'antibiotique le plus efficace contre une souche bactérienne donnée.
Matériel. Les documents nécessaires se trouvent dans le dossier Ressources / SVT / 1s33tp3.
Ce TP se déroule sur deux séances. 
Le compte rendu est à rendre à la fin de la deuxième séance.

	Séance 1
	Autoévaluation

	Activité
	Capacités – Conseils – Exigences   
	A
	B
	C
	D
	E

	1. Réaliser un antibiogramme.
	Manipuler et expérimenter

- Suivre strictement les indications du protocole fourni.

	2. Proposer une explication à l'apparition de la résistance de certaines bactéries Escherichia coli vis à vis du céfotaxime.
	Recenser, extraire et organiser des informations 

- Ouvrir le fichier betalactamase.edi avec le logiciel Anagène et traiter les données qu’il contient (voir la fiche technique du logiciel).

- Ouvrir le fichier betalactamase_cefotaxime.pdb (réaction de la betalactamase sur le céfotaxime) avec le logiciel Rastop et traiter les données qu’il contient (voir la fiche technique du logiciel). 

- Les autres documents nécessaires se trouvent dans le fichier antibiotiques.htm.

- La réponse est argumentée.

	3. Comment expliquer que des bactéries soient naturellement résistantes à certains antibiotiques.
	Recenser, extraire et organiser des informations

- Proposer une explication argumentée en faisant appel en l'ensemble des données à votre disposition.


Séance 2

	4. Déterminer le (les) antibiotique(s) qui semble(nt) le plus efficace(s) contre chacune des deux bactéries testées.
	Recenser, extraire et organiser des informations

- Pour chaque antibiogramme, mesurer le diamètre d'inhibition de chacun des quatre antibiotiques testés.

- Représenter les résultats sous forme d'un tableau. 

- La réponse est argumentée et présente les étapes du raisonnement.

	Pour travailler ce sujet à la maison voir le manuel (Nathan 1e S) p. 330, 331.



